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１ 調査の目的 

市民の恵那の暮らしや将来に対する意識やニーズを把握し、平成 28 年度からの市の方向

性を示す「第 2次恵那市総合計画」や「恵那市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定や

今後の市政運営にあたっての基礎資料とするために調査を実施しました。 

 

２ 調査方法と回収結果 

（１）調査対象 

平成 27 年４月１日時点における住民基本台帳から、満 18 歳以上の住民 2,500 人を無作

為抽出しました。 

 

（２）調査方法 

調査票を郵送にて配布・回収しました。 

 

（３）調査期間 

平成 27 年 6 月 12 日（金）～6月 27 日（土） 

 

（４）回収結果 

 

 

 

 

３ 留意点 

・結果は百分率で表示しました。百分率は小数点第２位を四捨五入したため、比率の 

合計が 100％と一致しない場合があります。  

・複数回答の質問の百分率の合計は、100％を超えます。 

・二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。 

・各質問のサンプル数は「ｎ＝」で表しています。 

  

抽出数（a） 有効回答数（b） 有効回答率（b/a） 

2,500 件 1,387 件 55.4％ 

第１ 調査の概要 
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１ 恵那市の現状について 

（１） 恵那市への定住意向 

① 今後の居住意向（問２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

住み続けたいが 67.9%と最も多く、市内へ引っ越したいを合わせると 71.9％の方が市内での

居住を希望しています。一方、市外へ引っ越したいは 7.2%となっています。 

 

 

 

  

住み続けたい
67.9%

市内へ引っ越

したい
4.0%

市外へ

引っ越したい

7.2%

わからない
18.1%

無回答
2.7%

選択肢 回答数 割合
住み続けたい 942 67.9%
市内へ引っ越したい 56 4.0%
市外へ引っ越したい 100 7.2%
わからない 251 18.1%
無回答 38 2.7%
合計 1,387 100.0%

あなたは、これからも今の場所に住み続けたいですか？１つ選んで○をつけてください。

第２ 調査結果 

n=1,387 
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② 引っ越したい理由（問２－②） 

 

 

 

 

〈引っ越したいとの回答者全体〉 

 

 

 

 
 

引っ越したい理由は、「よその方が魅力的だから」が 35.6%と最も多くなっています。 

 

 

よその方が魅

力的だから
35.6%

勤務先の都

合
9.3%

通学の都合
3.6%

親族の都合

6.7%

その他
23.7%

無回答
21.1%

選択肢 回答数 割合
よその方が魅力的だから 69 35.6%
勤務先の都合 18 9.3%
通学の都合 7 3.6%
親族の都合 13 6.7%
その他 46 23.7%
無回答 41 21.1%
合計 194 100.0%

引っ越したい理由はなんですか？もっとも近いものを１つ選んで○をつけて

ください。 

n=194 
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よその方が魅

力的だから
56.0%

勤務先

の都合
14.0%

通学の都合
3.0%

親族の都合

10.0%

その他

16.0%

無回答
1.0%

よその方が魅

力的だから
23.2% 勤務先の都

合
7.1%

通学の都合
7.1%

親族の都合

5.4%

その他
53.6%

無回答
3.6%

選択肢 回答数 割合
よその方が魅力的だから 13 23.2%
勤務先の都合 4 7.1%
通学の都合 4 7.1%
親族の都合 3 5.4%
その他 30 53.6%
無回答 2 3.6%
合計 56 100.0%

選択肢 回答数 割合
よその方が魅力的だから 56 56.0%
勤務先の都合 14 14.0%
通学の都合 3 3.0%
親族の都合 10 10.0%
その他 16 16.0%
無回答 1 1.0%
合計 100 100.0%

〈市内へ引っ越したいとの回答者〉      〈市外へ引っ越したいとの回答者〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越したい理由について、市内への引っ越しを希望する回答者と市外への引っ越しを希望

する回答者とを比較すると、ともによその方が魅力的だからが最も多くなっています。 

しかし、その割合は、市内への引っ越しを希望する回答者では 23.2%、市外への引っ越しを希

望する回答者では 56.0%と、市外への引っ越しを希望する回答者の方が 22.8 ポイント高くなっ

ています。 

 

n=56 n=100 
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③ 引っ越したい時期（問２－③） 

 

 

 

 

〈引っ越したいとの回答者全体〉 

 

 

 

 

 

引っ越したい時期は、5 年以内が 25.3%と最も多く、次いでその他が 22.2%となっています。

1 年以内と 5 年以内を合わせると 46.4%と、約半数が 5 年以内での転居を希望しています。 

1年以内
21.1%

5年以内
25.3%

10年以内
9.8%

その他

22.2%

無回答
21.6%

選択肢 回答数 割合
1年以内 41 21.1%
5年以内 49 25.3%
10年以内 19 9.8%
その他 43 22.2%
無回答 42 21.6%
合計 194 100.0%

引っ越したい時期はいつですか？もっとも近いものを１つ選んで○をつけてく

ださい。 

n=194 
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1年以内
26.8%

5年以内
39.3%

10年以内
7.1%

その他

23.2%

無回答
3.6%

1年以内
26.0%

5年以内
27.0%

10年以内
15.0%

その他
30.0%

無回答
2.0%

選択肢 回答数 割合
1年以内 15 26.8%
5年以内 22 39.3%
10年以内 4 7.1%
その他 13 23.2%
無回答 2 3.6%
合計 56 100.0%

選択肢 回答数 割合
1年以内 26 26.0%
5年以内 27 27.0%
10年以内 15 15.0%
その他 30 30.0%
無回答 2 2.0%
合計 100 100.0%

〈市内へ引っ越したいとの回答者〉      〈市外へ引っ越したいとの回答者〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越したい時期について、市内への引っ越しを希望する回答者と市外への引っ越しを希望

する回答者とを比較すると、ともに 5年以内が最も多くなっています。 

1 年以内と 5 年以内を合わせた割合では、市内への引っ越しを希望する回答者では 66.1%、市

外への引っ越しを希望する回答者では 53.0%と、市内への引っ越しを希望する回答者の方が 13.1

ポイント高くなっています。 

 

n=56 n=100 
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（２） 恵那市の現状についての評価（問３） 

 

 

 

 

恵那市の自然については、60%以上の方が満足している一方、アミューズメント施設（娯楽施

設）については、50%以上の方が不満を感じています。 

 
 

満足度スコア（良いとやや良いの合計から悪いとやや悪いの合計を引いた数値）では、自然

が 61.1％で最も高く、人柄・思いやり・マナーが 20.5％で続いています。また、アミューズメ

ント施設が‐54.5％と最も低く、商業の活力-38.1％、働く環境‐37.0％が続いています。 

   

6.1%

4.5%

1.9%

3.7%

32.7%

9.1%

3.9%

0.9%

7.7%

7.4%

4.7%

2.5%

0.7%

0.9%

1.2%

15.1%

12.3%

5.0%

9.4%

31.7%

21.5%

10.5%

1.6%

18.8%

23.4%

15.6%

6.6%

4.0%

4.3%

9.4%

35.9%

42.0%

34.5%

37.5%

26.3%

45.4%

38.1%

25.7%

49.5%

50.8%

51.6%

35.9%

30.3%

34.2%

37.9%

9.1%

11.0%

32.0%

30.2%

2.2%

11.0%

26.3%

34.0%

6.0%

8.1%

10.5%

21.7%

30.6%

25.3%

23.1%

3.2%

2.9%

11.9%

11.2%

1.0%

4.4%

10.0%

23.0%

2.2%

2.2%

3.7%

7.2%

12.3%

9.5%

8.1%

24.1%

20.8%

9.2%

3.2%

1.3%

3.0%

6.1%

8.6%

9.8%

3.5%

8.1%

20.5%

16.4%

19.9%

15.4%

6.5%

6.5%

5.5%

4.8%

4.9%

5.6%

5.2%

6.2%

5.9%

4.5%

5.7%

5.6%

5.7%

5.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育ての環境

教育環境

働く環境

医療環境

自然

まち並み景観

憩いの場所（公園等）

アミューズメント施設

（娯楽施設）

歴史・文化

人柄・思いやり・マナー

まちづくり・地域活動

農林業の活力

商業の活力

工業の活力

観光交流

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い わからない 無回答

項目 満足度スコア 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い わからない 無回答
① 子育ての環境 9.0% 6.1% 15.1% 35.9% 9.1% 3.2% 24.1% 6.5%
② 教育環境 3.0% 4.5% 12.3% 42.0% 11.0% 2.9% 20.8% 6.5%
③ 働く環境 -37.0% 1.9% 5.0% 34.5% 32.0% 11.9% 9.2% 5.5%
④ 医療環境 -28.3% 3.7% 9.4% 37.5% 30.2% 11.2% 3.2% 4.8%
⑤ 自然 61.1% 32.7% 31.7% 26.3% 2.2% 1.0% 1.3% 4.9%
⑥ まち並み景観 15.2% 9.1% 21.5% 45.4% 11.0% 4.4% 3.0% 5.6%
⑦ 憩いの場所（公園等） -22.0% 3.9% 10.5% 38.1% 26.3% 10.0% 6.1% 5.2%
⑧ アミューズメント施設 -54.5% 0.9% 1.6% 25.7% 34.0% 23.0% 8.6% 6.2%
⑨ 歴史・文化 18.3% 7.7% 18.8% 49.5% 6.0% 2.2% 9.8% 5.9%
⑩ 人柄・思いやり・マナー 20.5% 7.4% 23.4% 50.8% 8.1% 2.2% 3.5% 4.5%
⑪ まちづくり・地域活動 6.1% 4.7% 15.6% 51.6% 10.5% 3.7% 8.1% 5.7%
⑫ 農林業の活力 -19.8% 2.5% 6.6% 35.9% 21.7% 7.2% 20.5% 5.6%
⑬ 商業の活力 -38.1% 0.7% 4.0% 30.3% 30.6% 12.3% 16.4% 5.7%
⑭ 工業の活力 -29.6% 0.9% 4.3% 34.2% 25.3% 9.5% 19.9% 5.8%
⑮ 観光交流 -20.7% 1.2% 9.4% 37.9% 23.1% 8.1% 15.4% 4.8%

あなたは、今の恵那市の状態を、どのように感じていますか？①～⑮のそれぞれ

について、１つずつ選んで○をつけてください。 

n=1,387 

n=1,387 
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（３） 恵那市での生活実感（問４） 

 

 

 
恵那市での生活について、ごみ収集サービスで 32.5%の方が便利と感じている一方、市内の移

動手段についてで 53.7%、市外への移動手段で 42.8%の方が不便と感じており、交通手段につい

ての不便さを感じる市民が他の項目に比べ多くなっています。 

 

 

満足度スコア（良いとやや良いの合計から悪いとやや悪いの合計を引いた数値）では、自然

が 61.1％で最も高く、人柄・思いやり・マナーが 20.5％で続いています。また、アミューズメ

ント施設が‐54.5％と最も低く、商業の活力-38.1％が続いています。 

11.2%

5.0%

1.6%

3.5%

5.1%

4.3%

7.8%

7.8%

13.9%

17.1%

9.3%

5.3%

7.5%

10.5%

11.5%

12.6%

12.2%

18.6%

40.8%

37.3%

28.7%

37.7%

57.7%

57.1%

53.6%

50.5%

53.3%

18.7%

30.6%

32.9%

26.9%

14.7%

14.1%

10.2%

12.5%

6.2%

7.6%

13.2%

20.8%

15.9%

5.3%

4.7%

4.6%

5.2%

2.3%

1.0%

1.2%

6.5%

3.8%

2.0%

3.7%

6.9%

6.6%

2.7%

3.5%

3.3%

4.3%

4.8%

4.6%

4.6%

4.2%

5.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日用品や食料品の買い物

日用品以外の買い物

市内の移動手段

（公共交通・移送サービス等）

市外への移動手段（JR等）

市内の生活道路

市外へのアクセス道路

上下水道サービス

インターネットや携帯電話等

の通信環境

ごみ収集サービス

便利 やや便利 普通 やや不便 不便 わからない 無回答

満足度スコア 便利 やや便利 普通 やや不便 不便 わからない 無回答

① 日用品や食料品の買い物 1.9% 11.2% 17.1% 40.8% 18.7% 7.6% 1.0% 3.5%

② 日用品以外の買い物 -29.5% 5.0% 9.3% 37.3% 30.6% 13.2% 1.2% 3.3%

③
市内の移動手段
（公共交通・移送サービス等）

-46.9% 1.6% 5.3% 28.7% 32.9% 20.8% 6.5% 4.3%

④ 市外への移動手段（JR等） -31.8% 3.5% 7.5% 37.7% 26.9% 15.9% 3.8% 4.8%

⑤ 市内の生活道路 -4.4% 5.1% 10.5% 57.7% 14.7% 5.3% 2.0% 4.6%

⑥ 市外へのアクセス道路 -3.0% 4.3% 11.5% 57.1% 14.1% 4.7% 3.7% 4.6%

⑦ 上下水道サービス 5.6% 7.8% 12.6% 53.6% 10.2% 4.6% 6.9% 4.2%

⑧
インターネットや携帯電話等
の通信環境

2.2% 7.8% 12.2% 50.5% 12.5% 5.2% 6.6% 5.2%

⑨ ごみ収集サービス 24.0% 13.9% 18.6% 53.3% 6.2% 2.3% 2.7% 3.0%

項目

あなたは、恵那市での今の生活を、どのように感じていますか？①～⑨のそれぞ

れについて、１つずつ○をつけてください。 

n=1,387 

n=1,387 
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（４） 今後、伸ばすべきこと（問５） 

 

 

 

 

 

  

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

今後、伸ばすべき事項については、「医療環境」と回答した人の割合が 54.4%と最も高くなっ

ています。次いで、「働く環境」が 49.1%、「子育て環境」が 32.2%と続いています。「医療環境」、

「働く環境」および「子育て環境」の 3項目が他の項目の 2倍以上と高くなっています。 

54.4%

49.1%

32.2%

16.1%

15.0%

14.9%

14.1%

13.5%

12.0%

11.1%

9.3%

8.9%

6.2%

3.4%

3.2%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

医療環境

働く環境

子育て環境

教育環境

商業の活力

まちづくり・地域活動

人柄・思いやり・マナー

アミューズメント施設（娯楽施設）

農林業の活力

工業の活力

自然環境

憩いの場所（公園等）

観光交流

歴史・文化の活用

まち並み景観

無回答

選択肢 回答数 割合
医療環境 755 54.4%
働く環境 681 49.1%
子育て環境 446 32.2%
教育環境 223 16.1%
商業の活力 208 15.0%
まちづくり・地域活動 207 14.9%
人柄・思いやり・マナー 196 14.1%
アミューズメント施設（娯楽施設） 187 13.5%
農林業の活力 167 12.0%
工業の活力 154 11.1%
自然環境 129 9.3%
憩いの場所（公園等） 123 8.9%
観光交流 86 6.2%
歴史・文化の活用 47 3.4%
まち並み景観 45 3.2%
無回答 96 6.9%

あなたは、今後、恵那市に住み続けるために、何を伸ばしていくべきだと思います

か。３つまで選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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（５） 結婚について 

① 現在の結婚の状況（問６） 

 

 

 

 

 

 

 

結婚の状況について、「結婚している」と回答した人の割合が 67.4%と最も高くなっています。

「独身（未婚）」17.7%、「独身（結婚歴有）」7.5%と続いており、現在結婚していない人の割合は

25.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚している
67.4%

独身（未婚）
17.7%

独身（結婚歴

有）
7.5%

その他
3.0%

無回答
4.4%

選択肢 回答数 割合
結婚している 935 67.4%
独身（未婚） 245 17.7%
独身（結婚歴有） 104 7.5%
その他 42 3.0%
無回答 61 4.4%
合計 1,387 100.0%

あなたは、現在結婚していますか？１つ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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② 結婚していない理由（問６－②） 

 

 

 

 

 

 

〈独身（未婚）〉 

 

 

 

  

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

未婚の方の結婚していない理由では、「異性との出会いの場がない」と回答した人の割合が

32.7%と最も高く、「結婚したいと思える相手がいない」が 29.4％で続いています。 

32.7%

29.4%

23.7%

22.9%

17.1%

15.5%

14.7%

12.7%

9.8%

13.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

異性との出会いの場がない

結婚したいと思える相手がいない

年齢上の理由（若すぎる、高齢など）

家族を養うほどの収入がない

仕事（学業）に専念したい

精神的に自由でいられる

経済的な自由がある

結婚そのものをしたいと思わない

異性とうまくつきあえない

その他

選択肢 回答数 割合
結婚そのものをしたいと思わない 31 12.7%
結婚したいと思える相手がいない 72 29.4%
異性との出会いの場がない 80 32.7%
家族を養うほどの収入がない 56 22.9%
経済的な自由がある 36 14.7%
精神的に自由でいられる 38 15.5%
異性とうまくつきあえない 24 9.8%
仕事（学業）に専念したい 42 17.1%
年齢上の理由（若すぎる、高齢など） 58 23.7%
その他 32 13.1%

n=245 

結婚していない理由はなんですか？あなたの考えに近いものを、３つまで選んで

○をつけてください。 
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〈独身（結婚歴有）〉 

 

 

 

  

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

結婚歴ありの方の結婚していない理由では、「年齢上の理由」と回答した人の割合が 38.5%と

最も高く、「結婚したいと思える相手がいない」が 20.2％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.5%

20.2%

18.3%

16.3%

12.5%

11.5%

10.6%

4.8%

3.8%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

年齢上の理由（若すぎる、高齢など）

結婚したいと思える相手がいない

精神的に自由でいられる

異性との出会いの場がない

家族を養うほどの収入がない

結婚そのものをしたいと思わない

経済的な自由がある

異性とうまくつきあえない

仕事（学業）に専念したい

その他

選択肢 回答数 割合
結婚そのものをしたいと思わない 12 11.5%
結婚したいと思える相手がいない 21 20.2%
異性との出会いの場がない 17 16.3%
家族を養うほどの収入がない 13 12.5%
経済的な自由がある 11 10.6%
精神的に自由でいられる 19 18.3%
異性とうまくつきあえない 5 4.8%
仕事（学業）に専念したい 4 3.8%
年齢上の理由（若すぎる、高齢など） 40 38.5%
その他 10 9.6% n=104 
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（６） 普段の生活で困ったこと、将来に不安を感じること（問７） 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1年間で最も困った、不安があったのは「収入が少ない」で、「自身の健康への不安」が

続いています。 

将来的に不安を感じることで最も多かったのは、「地震の備え」で、「自身の健康への不安」

「収入が少ない」「身近な人への介護」「風水害・土砂災害への備え」と続いています。 

114  129 
83  90 

129 

340 

183 
122  108 

162  124 

316 

101  105 
181  196 

97  110 
72 

187  183 

105 
66 

104  98 
143  121 

78 

218 

318 

225  252  279 

548 

309 
265 

212  184  157 
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245  258 

371 
430 

380 
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343 

534 

304 

223 
256 

173 

611 
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401 
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身
近
に
相
談
で
き
る
相
手
が
い
な
い

子
育
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で
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入
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保
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育
や
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保
育
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の
成
長
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教
育

い
ざ
と
い
う
と
き
の
小
児
医
療

収
入
が
少
な
い

希
望
す
る
就
職
先
が
無
い

高
齢
や
健
康
上
の
理
由
で
、
仕
事
に
就
け
な
い

安
定
し
た
仕
事
に
就
け
な
い

仕
事
が
多
忙
で
、
生
活
と
の
バ
ラ
ン
ス
が
と
れ
な
い

仕
事
に
や
り
が
い
が
な
い

自
身
の
健
康
へ
の
不
安

健
康
を
維
持
す
る
方
法
が
分
か
ら
な
い

普
段
利
用
す
る
医
院
（か
か
り
つ
け
医
）が
な
い

安
心
で
き
る
病
院
・
医
療
機
関
が
な
い

医
療
機
関
ま
で
の
距
離
や
交
通
手
段
が
不
便

高
齢
や
障
が
い
等
で
、
自
立
し
た
生
活
に
支
障

高
齢
や
障
が
い
等
に
よ
る
経
済
的
な
不
安

社
会
参
加
の
機
会
の
減
少

日
用
品
の
買
い
物
に
不
便
を
感
じ
た

身
近
な
人
へ
の
介
護

救
急
体
制
へ
の
不
安

ま
ち
の
治
安
へ
の
危
機
感
・
不
安

交
通
事
故
へ
の
危
機
感
・
不
安

暮
ら
し
の
環
境
（騒
音
や
悪
臭
等
）

地
震
へ
の
備
え

風
水
害
・
土
砂
災
害
へ
の
備
え

火
災
へ
の
備
え

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ ハ ヒ フ

子育て 仕事や収入 健康・医療 生活・福祉 介護 安全・安心 防災

過去1年間で 将来的に不安

項目 過去1年間で 将来的に不安

ア 身近に相談できる相手がいない 114 218

イ 子育てできる収入の確保 129 318

ウ 子どもの保育や学童保育 83 225

エ 子どもの成長や教育 90 252

オ いざというときの小児医療 129 279

カ 収入が少ない 340 548

キ 希望する就職先が無い 183 309

ク 高齢や健康上の理由で、仕事に就けない 122 265

ケ 安定した仕事に就けない 108 212

コ 仕事が多忙で、生活とのバランスがとれない 162 184

サ 仕事にやりがいがない 124 157

シ 自身の健康への不安 316 595

ス 健康を維持する方法が分からない 101 245

セ 普段利用する医院（かかりつけ医）がない 105 258

ソ 安心できる病院・医療機関がない 181 371

タ 医療機関までの距離や交通手段が不便 196 430

チ 高齢や障がい等で、自立した生活に支障 97 380

ツ 高齢や障がい等による経済的な不安 110 456

テ 社会参加の機会の減少 72 226

ト 日用品の買い物に不便を感じた 187 343

介護 ナ 身近な人への介護 183 534

ニ 救急体制への不安 105 304

ヌ まちの治安への危機感・不安 66 223

ネ 交通事故への危機感・不安 104 256

ノ 暮らしの環境（騒音や悪臭等） 98 173

ハ 地震への備え 143 611

ヒ 風水害・土砂災害への備え 121 511

フ 火災への備え 78 401

子
育
て

防
災

安
全
・
安
心

生
活
・
福
祉

健
康
・
医
療

仕
事
や
収
入

普段の生活で、ア～フまでの内容について、「過去１年間で困った・不安を感じた

こと」「将来的に不安を感じること」はありますか？あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

n=1,387 
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（７） 希望する子どもの人数（問８、９） 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

希望する子どもの数では、「3 人」と回答した人の割合が 27.0％と最も高く、「2人」が 25.1％

で続いています。「2人」と「3 人」を合わせると 52.1％と過半数を超えています。 

 

 

 

 

 

  

0人
2.8%

1人
1.7%

2人
25.1%

3人
27.0%

4人
1.7%

5人
0.6%

その他
2.2%

無回答
38.9%

回答内容 回答数 割合
0人 39 2.8%
1人 23 1.7%
2人 348 25.1%
3人 374 27.0%
4人 24 1.7%
5人 9 0.6%
その他 30 2.2%
無回答 540 38.9%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 

あなたが希望する子どもの人数は何人ですか？ 
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注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

少子化の理由としては、子育てや教育への経済負担が 46.2%と最も多く、次いで結婚年齢が高

くなってきているが、41.3％となっています。 

  

46.2%

41.3%

33.4%

14.9%

14.8%

11.2%

10.2%

6.8%

6.8%

6.6%

5.3%

4.9%

2.1%

1.2%

1.2%

3.7%

18.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子育てや教育への経済負担

結婚年齢が高くなってきている

配偶者（相手）がいない

子育てに対する漠然とした不安

子育てを手助けする人がいない

自分の仕事に差し支える

育児に対し、親の心理的・肉体的負担が大きい

ほしいけれど、できない

年齢上の理由（若すぎる・高齢）

不妊治療の経済的・身体的負担が大きい

子供がのびのび育つ環境ではない

自分や夫婦生活を大切にしたい

住居が狭い

健康上の理由

配偶者の理解が得られない

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
子育てや教育への経済負担 641 46.2%
結婚年齢が高くなってきている 573 41.3%
配偶者（相手）がいない 463 33.4%
子育てに対する漠然とした不安 206 14.9%
子育てを手助けする人がいない 205 14.8%
自分の仕事に差し支える 156 11.2%
育児に対し、親の心理的・肉体的負担が大きい 142 10.2%
ほしいけれど、できない 95 6.8%
年齢上の理由（若すぎる・高齢） 94 6.8%
不妊治療の経済的・身体的負担が大きい 92 6.6%
子供がのびのび育つ環境ではない 73 5.3%
自分や夫婦生活を大切にしたい 68 4.9%
住居が狭い 29 2.1%
健康上の理由 17 1.2%
配偶者の理解が得られない 16 1.2%
その他 51 3.7%
無回答 254 18.3%

問９ 

近年、出生数や出生率が下がっており、少子化と言われていますが、その理由は

何だと思いますか？あなたの考えに近いものを、３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 

n=1,387 
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（８） 健康状態（問１０、１１、１２、１３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の健康状態では、「普通」が 43.2%と最も多く、「まあよい」が 19.9%で続いています。 

「よい」と「まあよい」を合わせ、33.2％が健康状態がよいと感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

よい
13.3%

まあよい
19.9%

普通
43.2%

あまりよくない
16.7%

よくない
3.9%

無回答
3.1%

選択肢 回答数 割合
よい 184 13.3%
まあよい 276 19.9%
普通 599 43.2%
あまりよくない 231 16.7%
よくない 54 3.9%
無回答 43 3.1%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 

問１０ 

あなたの現在の健康状態はいかがですか？１つ選んで○をつけてください。
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健康上の問題の日常生活への影響では、「ない」が 74.4%と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ない
74.4%

ある
15.2%

無回答
10.4%

選択肢 回答数 割合
ない 1,032 74.4%
ある 211 15.2%
無回答 144 10.4%
合計 1,387 100.0%

問１１ 

あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか？１つ選んで○

をつけてください。 

n=1,387 
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注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

健康上の問題の影響が出る場面では、「仕事、家事、学業（時間や作業量が制限される）」が

41.7％と最も高く、日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等）が 40.8％で続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

41.7%

40.8%

36.0%

28.9%

9.5%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事、家事、学業（時間や作業量が制限される）

日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等）

外出（時間や作業量が制限される）

運動・スポーツ

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
仕事、家事、学業（時間や作業量が制限される） 88 41.7%
日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等） 86 40.8%
外出（時間や作業量が制限される） 76 36.0%
運動・スポーツ 61 28.9%
その他 20 9.5%
無回答 8 3.8%

問 11－② 

それはどのようなことに影響がありますか？あてはまるものすべてを選んで○

をつけてください。 

n=203 
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注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

健康を維持するための行動については、「野菜を積極的に食べる」が 50.3％で最も高く、充分

な睡眠を心がけるが 32.7％で続いています。 

 

 

 

  

50.3%

32.7%

29.6%

29.5%

29.4%

21.5%

13.5%

13.3%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

野菜を積極的に食べる

充分な睡眠を心掛ける

特に何もしていない

日常的な運動（ラジオ体操やウォーキング等）

規則的な食事時間を心掛ける

食事の減塩

飲酒を控える（飲酒をしない）

禁煙をする（禁煙をしない）

その他

選択肢 回答数 割合
野菜を積極的に食べる 697 50.3%
充分な睡眠を心掛ける 454 32.7%
特に何もしていない 411 29.6%
日常的な運動（ラジオ体操やウォーキング等） 409 29.5%
規則的な食事時間を心掛ける 408 29.4%
食事の減塩 298 21.5%
飲酒を控える（飲酒をしない） 187 13.5%
禁煙をする（禁煙をしない） 184 13.3%
その他 62 4.5%
無回答 46 3.3%

問 12 

あなたは、過去１年間に、健康を維持するために何をしましたか？あてはまるも

のすべてを選んで○をつけてください。 

n=1,341 
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かかりつけ医の状況について、52.3%の方がかかりつけ医を持っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる
52.3%

いない
44.5%

無回答
3.2%

選択肢 回答数 割合
いる 726 52.3%
いない 617 44.5%
無回答 44 3.2%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 

問１３ 

あなたには、かかりつけ医（日常的な診断をし、相談に乗ってくれる身近な

医者）がいますか？どちらか１つ選んで○をつけてください。 
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（９） 新たに就職する場合に希望する就職先（問１４） 

 

 

 

 

 

① 希望する業種（問１４－①） 

 

 

 

  
注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

希望業種については、特になしが 30.1％で最も高く、製造業が 18.5%、医療・福祉業が 12.1%、

公務が 11.0%で続いています。 

30.1%

14.4%

12.1%

11.0%

10.0%

9.9%

7.6%

7.3%

5.0%

4.4%

4.3%

2.5%

2.3%

4.0%

21.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

特になし

製造業

医療・福祉業

公務

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

卸売・小売業

農林業

情報通信業

建設業

運輸業

電気・ガス・水道業

金融・保険業

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
特になし 418 30.1%
製造業 200 14.4%
医療・福祉業 168 12.1%
公務 152 11.0%
飲食・宿泊業 139 10.0%
教育・学習支援業 137 9.9%
卸売・小売業 105 7.6%
農林業 101 7.3%
情報通信業 69 5.0%
建設業 61 4.4%
運輸業 60 4.3%
電気・ガス・水道業 34 2.5%
金融・保険業 32 2.3%
その他 56 4.0%
無回答 304 21.9%

あなたが、もし新たに就職するとしたら、希望する業種はなんですか？３つまで

選んで○をつけてください。また、その業種の就職先を、自宅から通える範囲で

見つけられると思いますか？１つ選んで○をつけてください。 

n=1,387 



22 

② 希望する業種のある場所（問１４－②） 

 

 

 

 

 

  

 

 

希望する職種の発見先について、「市外だが自宅から通勤できる範囲で見つけられると思う」

が、23.3%と最も多く、「市内で見つけられると思う」が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内で見つけられると思う
20.2%

市外だが、自宅から通勤

できる範囲で見つけられ

ると思う
23.3%

希望業種に就くには、

引っ越さなければならな

いと思う

13.2%

無回答
43.3%

選択肢 回答数 割合
市内で見つけられると思う 280 20.2%
市外だが、自宅から通勤できる範囲で見つけられると思う 323 23.3%
希望業種に就くには、引っ越さなければならないと思う 183 13.2%
無回答 601 43.3%
合計 1,387 100.0%

希望する業種を見つけられると思いますか（１つに○） 

n=1,387 
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（１０） 緊急避難場所の認知状況（問１５） 

 

 

 

 

① 自宅での緊急避難場所（問１５－①） 

 

 

 

 

災害時の緊急避難場所（自宅）の認知状況について、74.0%の方が知っていると回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
74.0%

知らない
21.2%

無回答
4.8%

選択肢 回答数 割合
知っている 1,027 74.0%
知らない 294 21.2%
無回答 66 4.8%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 

あなたには、災害時の緊急避難場所がどこか知っていますか？それぞれ１つづつ

選んで○をつけてください。 
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② 通勤・通学先での緊急避難場所（問１５－②） 

 

 

 

 

災害時の緊急避難場所（通勤・通学先）の認知状況について、31.7%の方が知らないと回答し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
27.8%

知らない
31.7%

通勤・通学し

ていない
17.5%

無回答
23.1%

選択肢 回答数 割合
知っている 385 27.8%
知らない 439 31.7%
通勤・通学していない 243 17.5%
無回答 320 23.1%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 
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（１１） 地域ならではの文化や風習を感じるか（問１６、１７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる地域ならではの文化や風習を感じるかについて、「たまに感じる」が 43.9%と最も

多く、次いでほとんど感じないが 28.4%となっています。「よく感じる」、「たまに感じる」を合

わせると 58.7％が文化や風習を感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく感じる
14.8%

たまに感じる
43.9%

ほとんど感じ

ない
28.4%

まったく感じ

ない
7.3%

無回答
5.6%

選択肢 回答数 割合
よく感じる 205 14.8%
たまに感じる 609 43.9%
ほとんど感じない 394 28.4%
まったく感じない 101 7.3%
無回答 78 5.6%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 

問１６ 

あなたには、普段の暮らしの中で、住んでいる地域ならではの文化や風習を感

じますか？最も近いもの１つを選んで○をつけてください。 
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① 過去 1年間の参加について（問 17－①） 

 

 

 

 

 

過去 1年間の地域のおまつり等への参加については、「見物客として行った」が 35.5%と最も

多くなっています。「運営やスタッフで関わった」、「神輿の担ぎ手等、参加者として関わった」

を合わせると 61.4％の方がお祭り等に参加しています。 

 

 

 

 

  

運営やスタッ

フで関わった
15.4%

神輿の担

ぎ手等、

参加者とし

て関わっ

た
10.5%

見物客として

行った
35.5%

行かなかった
31.2%

無回答
7.4%

選択肢 回答数 割合
運営やスタッフで関わった 214 15.4%
神輿の担ぎ手等、参加者として関わった 145 10.5%
見物客として行った 492 35.5%
行かなかった 433 31.2%
無回答 103 7.4%
合計 1,387 100.0%

問 17 

あなたは、地域のお祭り等に参加していますか？また、今後は参加したいと思い

ますか？それぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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② 今後の参加について（問 17－②） 

 

 

 

 

地域のお祭り等への今後の参加については、見物客として行きたいが 49.5%と最も多くなっ

ています。「運営やスタッフで関わった」、「神輿の担ぎ手等、参加者として関わった」を合わせ

ると 64.6％の方がお祭り等への参加を希望しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運営やスタッ

フで関わりた

い
7.5%

神輿の担ぎ

手等、参加

者として関

わりたい
7.6%

見物客として

行きたい
49.5%

行きたくない
22.5%

無回答
13.0%

選択肢 回答数 割合
運営やスタッフで関わりたい 104 7.5%
神輿の担ぎ手等、参加者として関わりたい 105 7.6%
見物客として行きたい 686 49.5%
行きたくない 312 22.5%
無回答 180 13.0%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 
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（１２） 市内での買い物の状況（問１８） 

 

 

 

 

 

① 日用品や食料品（問１８－①） 

 

 

 

 

 

日用品や食料品については、「主に市内で買った」が 86.4％と最も高く、「主に市外で買った」

が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

主に市内で

買った
86.4%

主に市外で

買った
9.4%

主に通信販

売・インター

ネットで買っ

た
0.7%

無回答
3.5%

選択肢 回答数 割合
主に市内で買った 1,198 86.4%
主に市外で買った 131 9.4%
主に通信販売・インターネットで買った 10 0.7%
無回答 48 3.5%
合計 1,387 100.0%

あなたは、過去 1年間に、「①日用品や食料品」「②日用品や食料品以外」につい

て市内で買い物をしましたか？それぞれ１つ選んで○をつけてください。また選

んだ理由をすべて選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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〈主に市内で買った理由〉 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

〈主に市外で買った理由〉 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

  

65.9%

14.4%

12.4%

12.3%

6.5%

8.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利便性が良い

好みのものがある

値段が安い

種類が豊富で選べる

店の雰囲気が良い

その他

51.1%

47.3%

41.2%

29.8%

8.4%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

値段が安い

種類が豊富で選べる

利便性が良い

好みのものがある

その他

店の雰囲気が良い

n=1,198 

n=131 
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〈主に通信販売・インターネットで買った理由〉 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.0%

50.0%

40.0%

30.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利便性が良い

好みのものがある

値段が安い

種類が豊富で選べる

店の雰囲気が良い

その他
n=10 
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② 日用品や食料品以外（問１８－②） 

 

 

 

 

 

日用品や食料品以外については、「主に市内で買った」が 52.2％と最も高く、「主に市外で買

った」が 26.5％となっています。また、主に通信販売・インターネットで買ったが 13.2％と日

用品や食料品以外と比べ、高くなっています。 

 

主に市内で

買った
52.2%主に市外で

買った
26.5%

主に通信販

売・インター

ネットで買っ

た
13.2%

無回答
8.1%

選択肢 回答数 割合
主に市内で買った 724 52.2%
主に市外で買った 367 26.5%
主に通信販売・インターネットで買った 183 13.2%
無回答 113 8.1%
合計 1,387 100.0%

n=1,387 
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〈主に市内で買った理由〉 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

〈主に市外で買った理由〉 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

  

55.4%

16.2%

13.5%

13.3%

5.9%

7.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利便性が良い

好みのものがある

種類が豊富で選べる

値段が安い

店の雰囲気が良い

その他

61.0%

49.9%

27.2%

10.9%

9.0%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

種類が豊富で選べる

好みのものがある

値段が安い

利便性が良い

店の雰囲気が良い

その他

n=724 

n=367 
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〈主に通信販売・インターネットで買った理由〉 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

 

 

 

53.0%

48.1%

41.0%

34.4%

0.5%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

好みのものがある

種類が豊富で選べる

値段が安い

利便性が良い

店の雰囲気が良い

その他
n=183 
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注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

生活水準を高めるために必要なことについて、「日用品や食料品、日用品や食料品以外の買い

物」、「市内の移動手段」、「日用品や食料品以外の買い物」について、40%以上の方がもっと便利・

快適になることを望んでいます。 

 

 

 

41.9%

41.5%

40.7%

20.8%

20.3%

14.0%

10.4%

10.2%

8.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日用品や食料品の買い物

市内の移動手段（公共交通・移送サービス等）

日用品や食料品以外の買い物

市外へ移動手段（ＪＲ等）

市内の生活道路

市外へのアクセス道路

通信環境

上下水道サービス

ゴミ収集サービス

選択肢 回答数 割合
日用品や食料品の買い物 581 41.9%
市内の移動手段（公共交通・移送サービス等） 576 41.5%
日用品や食料品以外の買い物 565 40.7%
市外へ移動手段（ＪＲ等） 288 20.8%
市内の生活道路 282 20.3%
市外へのアクセス道路 194 14.0%
通信環境 144 10.4%
上下水道サービス 142 10.2%
ゴミ収集サービス 124 8.9%

問 19 

恵那市の今後の生活水準を高めるために、もっと便利・快適にすべきと思うのは

何ですか。３つまで選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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（１３） 過去 1 年間に自発的な学習に取り組んだ状況（問２０） 

 

 

 

 

 

 

① 日頃の読書 

 
 

日頃の読書について、「していない」が 52.6％と最も高くなっています。 

    

   〈「していない」を選んだ理由〉 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

日頃の読書をしていない理由では、「興味がない」「忙しかった」が 30％を超えています。 

した
41.0%

していない
52.6%

無回答
6.4%

33.2%

32.8%

4.0%

24.0%

6.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

興味がない

忙しかった

本を借りにくい

なんとなく

その他

あなたは、過去 1年間に、①～④の内容について、自発的な学習に取り組んだり、

学んだりする機会はありましたか？どちらか１つを選んで○をつけてください。

また、「２ していない」を選んだ場合は、その理由をすべて選んで○をつけてく

ださい。 

n=1,387 

n=734 
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② 市や地域の講座への参加 

 
 

 

市や地域の講座への参加について、「していない」が 74.3％と最も高くなっています。 

 

〈「２ していない」を選んだ理由〉 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

市や地域の講座への参加をしていない理由では、忙しかった」が 31.3％と最も高く、「受講す

ることに興味がない」、「興味のある講座がなかった」が 19.2％と続いています。 

 

した
18.8%

していない
74.3%

無回答
6.8%

31.3%

19.2%

19.2%

12.1%

7.3%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

忙しかった

受講することに興味がない

興味のある講座がなかった

なんとなく

その他

育児のため（託児があれば参加した）

n=1,387 

n=1,031 
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③ その他の講座への参加（カルチャースクールや大学の講座等） 

 
 

その他の講座への参加について、「していない」が 81.2％と最も高くなっています。 

 

〈「２ していない」を選んだ理由〉 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

その他の講座への参加をしていない理由では、「受講することに興味がなかった」が 32.8％と

最も高く、「忙しかった」が 28.9％と続いています。 

 

 

  

した
10.2%

していない
81.2%

無回答
8.7%

32.8%

28.9%

17.9%

11.8%

8.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

受講することに興味がない

忙しかった

興味のある講座がなかった

なんとなく

その他

n=1,387 

 

n=1,126 
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④ その他、仕事や生活に向けた知識・技能の習得 

 

 
 

その他、仕事や生活に向けた知識・技能の習得について、「していない」が 63.7％と最も高く

なっています。 

 

〈「２ していない」を選んだ理由〉 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

その他、仕事や生活に向けた知識・技能の習得をしていない理由では、「忙しかった」が 26.1％

で最も高く、「学ぶきっかけがなかった」が 25.8％と続いています。 

 

した
27.5%

していない
63.7%

無回答
8.7%

26.1%

25.8%

22.3%

17.5%

5.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

忙しかった

学ぶきっかけ（機会）がなかった

必要ない

なんとなく

その他

n=1,387 

n=884 
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過去 1 年間に、文化的活動（趣味の会等）に参加状況については、「活動に参加していない」

が 77.4％と最も高く、「活動に参加し、発表の場があった」が続いています。 

 

 

 

 

 

活動に参加していない
77.4%

活動に参加し、発表の場

があった
11.0%

活動には参加したが、発表の

場に自分は参加しなかった

3.2%

活動には参加したが、発表の

場そのものがなかった
3.1%

無回答
5.3%

選択肢 回答数 割合
活動に参加していない 1,074 77.4%
活動に参加し、発表の場があった 152 11.0%
活動には参加したが、発表の場に自分は参加しなかった 44 3.2%
活動には参加したが、発表の場そのものがなかった 43 3.1%
無回答 74 5.3%
合計 1,387 100.0%

問 21 

あなたは、過去 1年間に、文化的活動（趣味の会等）に参加しましたか？また、

発表会や展覧会等の発表の場はありましたか？もっとも近いもの１つ選んで○

をつけてください。 

n=1,387 



40 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

過去 1年間に、スポーツ活動（スポーツサークル等）への参加状況については、「活動に参加

していない」が 76.3％と最も高く、「活動に参加し、試合や大会に出た」が続いています。 

 

 

 

 

活動に参加していない
76.3%

活動に参加し、試合や大

会に出た

12.0%

活動には参加したが、試

合や大会等に出ることは

なかった
5.1%

活動には参加したが、試

合や大会等の機会そのも

のがなかった
1.4%

無回答
5.2%

選択肢 回答数 割合
活動に参加していない 1,058 76.3%
活動に参加し、試合や大会に出た 166 12.0%
活動には参加したが、試合や大会等に出ることはなかった 71 5.1%
活動には参加したが、試合や大会等の機会そのものがなかった 20 1.4%
無回答 72 5.2%
合計 1,387 100.0%

問 22 

あなたは、過去 1年間に、スポーツ活動（スポーツサークル等）に参加しました

か？また、試合や大会等の機会はありましたか？もっとも近いもの１つを選んで

○をつけてください。 

n=1,387 

n=1,387 
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（１４） 過去 1 年間の近所の人との会話の状況（問２３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1年間の、近所の人との話す機会について、「週に数回程度」が 34.0％で最も高く、「月

に数回程度」が続いています。「ほとんど毎日」、「週に数回程度」、「月に数回程度」を合わせる

と、77.8％が話す機会を持っています。一方、「話す機会がなかった」は 7.9％と最も低くなっ

ています。 

 

 

ほとんど毎日

18.1%

週に数回程度
34.0%

月に数回程度
25.7%

年に数回程度
11.2%

話す機会がな

かった
7.9%

無回答
3.1%

選択肢 回答数 割合
ほとんど毎日 251 18.1%
週に数回程度 472 34.0%
月に数回程度 357 25.7%
年に数回程度 155 11.2%
話す機会がなかった 109 7.9%
無回答 43 3.1%
合計 1,387 100.0%

あなたは、過去 1年間に、どれくらいの頻度で近所の人と話す機会がありました

か？もっとも近いもの１つを選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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同じ自治会の人の顔や名前などの認知状況について、「だいたい分かる」が 40.8％で最も高

く、「ある程度なら分かる」」が続いています。「だいたい分かる」と「ある程度分かる」を合わ

せると 76.0％が同じ自治会の人の顔や名前が分かっている状況にあります。 

 

 

 

 

 

  

だいたい分かる

40.8%

ある程度なら分

かる
35.2%

ほとんど分からな

い
12.5%

まったく分からな

い
2.5%

自治会に入って

いない
5.6%

無回答
3.5%

選択肢 回答数 割合
だいたい分かる 566 40.8%
ある程度なら分かる 488 35.2%
ほとんど分からない 174 12.5%
まったく分からない 34 2.5%
自治会に入っていない 77 5.6%
無回答 48 3.5%
合計 1,387 100.0%

問 24 

あなたは、同じ自治会の人の顔や名前などについて、どのくらい分かりますか？

もっとも近いもの１つを選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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過去 1 年間の地域のまちづくり活動やボランティア活動への参加状況について、「参加した」

が 52.1％と過半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

参加した

52.1%

参加していな

い
43.7%

無回答
4.2%

選択肢 回答数 割合
参加した 723 52.1%
参加していない 606 43.7%
無回答 58 4.2%
合計 1,387 100.0%

問 25 

あなたは、過去 1年間に、地域の町づくり活動やボランティア活動に参加しまし

たか？あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

【例：自治会行事、清掃活動、消防団、子育て支援、祭りのスタッフ等】 

n=1,387 
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注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

参加しなかった理由のなかで最も多かったのは、「多忙なため都合が合わなかった」が 34.7％

で最も高く、「もともと、活動に参加するつもりがない」が 30.9％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.7%

30.9%

25.4%

24.3%

7.4%

6.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

多忙なため、都合が合わなかった

もともと、活動に参加するつもりがない

高齢や健康上の理由

参加する機会を知らなかった

育児や介護のため

その他

選択肢 回答数 割合
多忙なため、都合が合わなかった 210 34.7%
もともと、活動に参加するつもりがない 187 30.9%
高齢や健康上の理由 154 25.4%
参加する機会を知らなかった 147 24.3%
育児や介護のため 45 7.4%
その他 41 6.8%
無回答 9 1.5%

問 25－② 

参加しなかった理由はなんですか？近いものを、３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 
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今後の地域活動やボランティア活動への参加意向について、「積極的に参加しても良い」が

43.0％と最も高くなっています。「積極的に参加したい」と合わせ、約 50％の方が今後の地域活

動やボランティア活動への参加意向を持っています。 

 

 

 

 

 

 

積極的に参

加したい
6.9%

参加しても良

い
43.0%

参加したくな

いが、仕方な

く出る

18.0%

参加したく

ないので、

出ない
20.3%

無回答
11.9%

選択肢 回答数 割合
積極的に参加したい 96 6.9%
参加しても良い 596 43.0%
参加したくないが、仕方なく出る 249 18.0%
参加したくないので、出ない 281 20.3%
無回答 165 11.9%
合計 1,387 100.0%

問 26 

あなたは今後、地域活動やボランティア活動に参加したいですか？あてはまる番

号を１つ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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〈積極的に参加したい〉 

 

  

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

積極的に参加したいとの意向を持つ方は、「自治会などの地域活動」が 52.1％と最も高く、

「高齢者や障がい者などへの支援」が 30.2％で続いています。一方、「観光案内や特産品紹介な

どの観光振興」は 6.3％と最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

52.1%

30.2%

27.1%

26.0%

22.9%

19.8%

14.6%

13.5%

6.3%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自治会などの地域活動

高齢者や障がい者などへの支援

祭りや文化・スポーツ行事などの運営

健康づくり活動

地域などのまちづくりについての企画

子どもや子育て世代への支援

リサイクルや環境活動

交通安全や防犯、防災活動

観光案内や特産品紹介などの観光振興

その他

選択肢 回答数 割合
自治会などの地域活動 50 52.1%
高齢者や障がい者などへの支援 29 30.2%
祭りや文化・スポーツ行事などの運営 26 27.1%
健康づくり活動 25 26.0%
地域などのまちづくりについての企画 22 22.9%
子どもや子育て世代への支援 19 19.8%
リサイクルや環境活動 14 14.6%
交通安全や防犯、防災活動 13 13.5%
観光案内や特産品紹介などの観光振興 6 6.3%
その他 2 2.1%

問 26－② 

どんな活動に参加したいですか？３つまで選んで○をつけてください。 
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〈参加しても良い〉 

 

  

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100%にならない。 

 

参加しても良いとの意向を持つ方は、「自治会などの地域活動」が 49.3％と最も高く、「祭り

や文化・スポーツ行事などの運営」が 24.5％で続いています。一方、「観光案内や特産品紹介な

どの観光振興」は 10.1％と最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.3%

24.5%

23.2%

22.3%

19.5%

18.6%

16.9%

12.1%

10.1%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自治会などの地域活動

祭りや文化・スポーツ行事などの運営

健康づくり活動

高齢者や障がい者などへの支援

子どもや子育て世代への支援

地域などのまちづくりについての企画

リサイクルや環境活動

交通安全や防犯、防災活動

観光案内や特産品紹介などの観光振興

その他

選択肢 回答数 割合
自治会などの地域活動 294 49.3%
祭りや文化・スポーツ行事などの運営 146 24.5%
健康づくり活動 138 23.2%
高齢者や障がい者などへの支援 133 22.3%
子どもや子育て世代への支援 116 19.5%
地域などのまちづくりについての企画 111 18.6%
リサイクルや環境活動 101 16.9%
交通安全や防犯、防災活動 72 12.1%
観光案内や特産品紹介などの観光振興 60 10.1%
その他 7 1.2%
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〈参加したくないが、仕方なく出る〉 

 

  

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

参加したくないが、仕方なくでるとの意向を持つ方の理由は、「自分や家族の時間が拘束され

る」が 40.2％と最も高く、「人間関係がわずらわしい」が 31.7％で続いています。 

 

40.2%

31.7%

20.9%

13.7%

13.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自分や家族の時間が拘束される

人間関係がわずらわしい

地域活動やボランティアに興味がない

活動内容が、自分の考えと合わない

その他

選択肢 回答数 割合
自分や家族の時間が拘束される 100 40.2%
人間関係がわずらわしい 79 31.7%
地域活動やボランティアに興味がない 52 20.9%
活動内容が、自分の考えと合わない 34 13.7%
その他 34 13.7%

問 26－③ 

参加したくない理由は何ですか？あてはまるものすべてを選んで○をつけてくだ

さい。 
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〈参加したくないので、出ない〉 

 

  

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

参加したくないので、でないとの意向を持つ方の理由は、「「人間関係がわずらわしい」が

33.8％と最も高く、「自分や家族の時間が拘束される」、「地域活動やボランティアに興味がない」

が 27.4％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.8%

27.4%

27.4%

9.6%

28.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

人間関係がわずらわしい

自分や家族の時間が拘束される

地域活動やボランティアに興味がない

活動内容が、自分の考えと合わない

その他

選択肢 回答数 割合
人間関係がわずらわしい 95 33.8%
自分や家族の時間が拘束される 77 27.4%
地域活動やボランティアに興味がない 77 27.4%
活動内容が、自分の考えと合わない 27 9.6%
その他 80 28.5%
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（１５） 過去 1 年間の市の関係機関の利用状況（問２７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去１年間の市の関係機関の利用状況について、「市の関係機関を利用したり、問い合わせた

ことがある」方が 70.7％いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したり問

い合わせした

ことはない
23.6%市の関係機

関を利用した

り、問い合わ

せたことがあ

る
70.7%

無回答
5.8%

選択肢 回答数 割合
利用したり問い合わせしたことはない 327 23.6%
市の関係機関を利用したり、問い合わせたことがある 980 70.7%
無回答 80 5.8%
合計 1,387 100.0%

あなたは、過去 1年間に、市の関係機関（市役所、振興事務所等）を利用された

ことや、問い合わせされたことがありますか？あてはまる番号を１つ選んで○を

つけてください。また、「２」を選んだ場合は、該当する機関に☑をしてください。

n=1,387 
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〈問い合わせ先該当機関〉 

 

 
注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

過去１年間の市の関係機関の利用状況では、「市役所」が 68.3％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.3%

39.8%

32.4%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

市役所

振興事務所

文化センター・中央図書館

その他

選択肢 回答数 割合
市役所 669 68.3%
振興事務所 390 39.8%
文化センター・中央図書館 318 32.4%
その他 34 3.5%
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職員の対応については、「まあ満足」が 26.6％と最も高くなっています。また、「満足」、「ま

あ満足」を合わせると 44.2％の方が満足しているとしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足
17.6%

まあ満足
26.6%

普通
42.4%

やや不満
8.1%

不満
2.8%

無回答
2.6%

選択肢 回答数 割合
満足 172 17.6%
まあ満足 261 26.6%
普通 416 42.4%
やや不満 79 8.1%
不満 27 2.8%
無回答 25 2.6%
合計 980 100.0%

問 27－② 

あなたは、職員の応対やフロアの雰囲気をどのように感じましたか？あてはまる

番号を１つ選んで○をつけてください。 

n=980 
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〈やや不満〉 

 

  

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

職員の対応についてやや不満とされた方の理由について、「職員の言葉使いや態度が悪かった」

が 44.3％と最も高く、「用件に対して、適切な回答が得られなかったが 34.2％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.3%

34.2%

25.3%

24.1%

22.8%

2.5%

2.5%

21.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

職員の言葉使いや態度が悪かった

用件に対して、適切な回答が得られなかった

職人に元気がなかった

職員のあいさつがなかった

対応が遅くて待たされた

職員の身だしなみが悪かった

フロアが整理整頓されていなかった

その他

選択肢 回答数 割合
職員の言葉使いや態度が悪かった 35 44.3%
用件に対して、適切な回答が得られなかった 27 34.2%
職人に元気がなかった 20 25.3%
職員のあいさつがなかった 19 24.1%
対応が遅くて待たされた 18 22.8%
職員の身だしなみが悪かった 2 2.5%
フロアが整理整頓されていなかった 2 2.5%
その他 17 21.5%

問 27－③ 

「やや不満・不満」の理由はなんですか？あてはまるものすべてを選んで○をつ

けてください。 

n=79 
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〈不満〉 

 

 

  

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

職員の対応について不満とされた方の理由について、「職員の言葉使いや態度が悪かった」お

よび「用件に対して、適切な回答が得られなかった」が 21.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.5%

21.5%

12.7%

7.6%

3.8%

1.3%

0.0%

10.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

職員の言葉使いや態度が悪かった

用件に対して、適切な回答が得られなかった

対応が遅くて待たされた

職員のあいさつがなかった

職人に元気がなかった

職員の身だしなみが悪かった

フロアが整理整頓されていなかった

その他

選択肢 回答数 割合
職員の言葉使いや態度が悪かった 17 21.5%
用件に対して、適切な回答が得られなかった 17 21.5%
対応が遅くて待たされた 10 12.7%
職員のあいさつがなかった 6 7.6%
職人に元気がなかった 3 3.8%
職員の身だしなみが悪かった 1 1.3%
フロアが整理整頓されていなかった 0 0.0%
その他 8 10.1%

n=27 
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（１６） 市の情報を収集するための手段（問２８） 

 

 

 

 

 

自治会で回覧する市からの案内が、56.2%と情報取得に最も多く利用されています。 

一方、窓口などでのパンフレットは、使わなかったが 65.2%と最も多く、情報取得への利用が

少なくなっています。 

 

 

① 広報えな 

 

使わなかっ

た
18.5%

たまに使った
45.4%

よく使った
24.4%

無回答
11.7%

あなたは、この 1年間、市（行政）の情報を得るために、次のものをどの程度使

いましたか？また、その際のわかりやすさについて、どのように感じましたか？

①～⑧のそれぞれについて、１つずつ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
44.8%

どちらともい

えない
47.5%

わかりにく

かった
1.3%

無回答
6.5%

わかりやす

かった
67.6%

どちらともい

えない
23.3%

わかりにく

かった
1.5%

無回答
7.7%

n=630 

n=339 
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② 自治会で回覧する市からの案内 

 

 

 

使わなかっ

た
29.6%

たまに使った
36.2%

よく使った
20.0%

無回答
14.2%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

  

わかりやす

かった
41.0%

どちらともい

えない
51.6%

わかりにく

かった
1.0%

無回答
6.4%

わかりやす

かった
65.5%

どちらともい

えない
25.2%

わかりにく

かった
1.1%

無回答
8.3%

n=502 

n=278 



59 

③ 窓口などでのパンフレット 

 

 

使わなかっ

た
65.2%

たまに

使った
11.9%

よく使った
1.6%

無回答
21.3%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
41.8%

どちらともい

えない
46.7%

わかりにく

かった
2.4%

無回答
9.1%

わかりやす

かった
50.0%

どちらともい

えない
22.7%

わかりにく

かった
4.5%

無回答
22.7%

n=165 

n=22 
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④ イベント等のチラシ 

 

 

 

使わなかっ

た
48.4%

たまに使った

25.8%

よく使った
4.0%

無回答
21.8%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

  

わかりやす

かった
47.8%

どちらともい

えない
45.3%

わかりにく

かった
1.1%

無回答
5.9%

わかりやす

かった
70.9%

どちらとも

いえない
14.5%

わかりにく

かった
1.8% 無回答

12.7%

n=358 

n=55 
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⑤ 市のホームページ 

 

 

 

使わなかっ

た
56.0%

たまに使った
18.1%

よく使った

4.0%

無回答
21.8%
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〈たまに使った〉 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

わかりやす

かった
32.7%

どちらともい

えない
53.0%

わかりにく

かった
8.0%

無回答
6.4%

わかりやす

かった
44.6%

どちらともい

えない
30.4%

わかりにく

かった
8.9%

無回答
16.1%

n=251 

n=56 



65 

⑥ 告知放送 

 
 

 

使わなかっ

た
39.9%

たまに使った
30.1%

よく使った
10.7%

無回答
19.3%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

   

わかりやす

かった
37.2%

どちらともい

えない
49.2%

わかりにく

かった
6.5%

無回答
7.2%

わかりやす

かった
65.5%

どちらともい

えない
21.6%

わかりにく

かった
2.7%

無回答
10.1%

n=417 

n=148 
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⑦ メール配信サービス 

 

 

 

使わなかっ

た
62.0%

たまに使った
8.9%

よく使った
7.0%

無回答
22.1%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
33.9%

どちらともい

えない
57.3%

わかりにく

かった
4.0%

無回答
4.8%

わかりやす

かった
66.0%

どちらともい

えない
24.7%

わかりにく

かった
3.1%

無回答
6.2%

n=124 

n=97 
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⑧ ケーブルテレビ 

 

 

 

使わなかっ

た
54.3%

たまに使った
17.1%

よく使った
7.4%

無回答
21.2%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

 

わかりやす

かった
36.7%

どちらともい

えない
52.7%

わかりにく

かった
3.4%

無回答
7.2%

わかりやす

かった
53.4%

どちらともい

えない
34.0%

わかりにく

かった
2.9%

無回答
9.7%

n=237 

n=103 
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（１７） 市政への参加意向（問２９） 

 

 

 

 

 

 

  

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

市政への参加意向について、「意識調査アンケート等に協力」が 44.1%で最も多く、参加した

くないが 21.3%で続いています。約 80％の方が何らかの形で市政への参加を希望しています。 

 

 

 

44.1%

21.3%

18.7%

9.7%

7.4%

7.0%

3.5%

2.2%

3.5%

16.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

意識調査アンケート等に協力

参加したくない

地域自治区（自治会長等）を通じた提案

市の事業や計画等の説明会に参加

手紙や電子メールなどで提案や意見を述べる

まちづくりの意見交換会に参加

提案制度（パブリックコメント等）を利用

市の正式な審議会・委員会等の委員になる

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
意識調査アンケート等に協力 612 44.1%
参加したくない 296 21.3%
地域自治区（自治会長等）を通じた提案 259 18.7%
市の事業や計画等の説明会に参加 134 9.7%
手紙や電子メールなどで提案や意見を述べる 103 7.4%
まちづくりの意見交換会に参加 97 7.0%
提案制度（パブリックコメント等）を利用 48 3.5%
市の正式な審議会・委員会等の委員になる 31 2.2%
その他 49 3.5%
無回答 235 16.9%

あなたは、どのような形でなら市政に参加したいと思いますか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

n=1,387 
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 ２ 自由意見のまとめ 

 

下表は、アンケート調査票の自由意見欄に記入された内容を「恵那市総合計画後期計

画」における「施策の大綱」別にまとめたものです。 

今回のアンケート調査では、合計 297 名（回答者全体の 6.2％）からご意見をいただ

きました。なお、複数の分野にわたる意見については重複カウントしているため、意見

総数と回答者数は一致しません。 

 

件数 割合

安心して子どもを生み育てる環境づくりの推進 28 6.0%

健康づくりの促進 3 0.6%

みんなで支え合う福祉のまちづくり 3 0.6%

安心と生きがいのある高齢者福祉の充実 23 4.9%

地域で共に暮らせる障がい者福祉の充実 0 0.0%

地域の医療・救急体制の充実 22 4.7%

豊かな自然環境の保全と活用 4 0.9%

快適な都市環境づくり、まち並み景観整備の推進 14 3.0%

移住・定住対策の推進 17 3.6%

災害に強く、安心・安全なまちづくり 4 0.9%

環境衛生対策の充実 15 3.2%

地球温暖化対策の取り組み 0 0.0%

計画的な土地利用 2 0.4%

地域内外の交流を支える道路体系の強化 22 4.7%

公共交通の充実・強化 26 5.6%

高度情報通信基盤の整備 4 0.9%

にぎわいのある商業・サービス業の振興 18 3.9%

新たな活力を生み出す工業の振興と新産業の育成 2 0.4%

農林水産業の支援・高度化 4 0.9%

魅力ある就労環境の充実 17 3.6%

地域資源の連携による個性的な観光の振興 11 2.4%

学校教育の充実 16 3.4%

生涯学習の推進 2 0.4%

人を育み、人を生かす教育 0 0.0%

文化・芸術活動の振興 5 1.1%

文化財の保護 1 0.2%

スポーツ活動の振興 2 0.4%

新しい自治の仕組みの確立 27 5.8%

男女共同参画の推進 0 0.0%

国際・都市・地域間交流の推進 0 0.0%

時代に対応した行財政基盤の確立 99 21.2%

リニア 12 2.6%

その他 64 13.7%

合計 467

健全で心の通った
協働のまち

その他

施策の大綱

健やかで若さあふれる
元気なまち

豊かな自然と調和した
安全なまち

快適に暮らせる
便利で美しいまち

活力と創造性あふれる
魅力あるまち

思いやりと文化を育む
人づくりのまち
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１年未満
2.2% １年以上５年

未満
8.9%

５年以上10年

未満
6.6%

15年以上20

年未満
15.4%20年以上

65.8%

無回答
1.1%

３ 回答者の属性 

ⅰ）性別                  ⅱ）年代 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

ⅲ）居住地                     ⅳ）居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性
44.3%

女性
52.9%

無回答
2.7%

20歳未満
2.7%

20歳代
9.4%

30歳代
12.4%

40歳代
14.0%

50歳代
13.8%

60歳代
17.0%

70歳代
15.5%

80歳以上
10.7%

無回答
4.3%

大井町
24.3%

長島町
19.5%

東野
2.9%

三郷町
5.1%

武並町
5.1%

笠置町
3.0%

中野方町
3.3%

飯地町
1.5%

岩村町
8.3%

山岡町
9.9%

明智町
10.5%

串原
1.6%

上矢作町
3.8%

無回答
1.2%

n=1,387 n=1,387 

n=1,387 n=1,387 
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恵那市内
32.8%

恵那市外
22.9%

通勤・通学し

ていない
26.0%

無回答
18.3%

１人
1.9%

２人
22.4%

３人
19.6%

４人
21.8%

５人

14.3%

６人

7.4%

７人
3.8%

８人
1.4%

９人以上
1.2%

無回答
6.1%

1人
36.0%

2人
47.2%

3人
15.4%

4人
1.4%

いる
26.6%

いない
55.8%

無回答
17.6%

ⅴ）職業                     ⅵ）通勤・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

ⅶ）同居家族構成                  ⅷ）養育中の子どもの有無 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

ⅸ）養育中の子どもの人数           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農林畜産業
3.2% 自営業

7.6%

会社員
27.0%

公務員
3.0%

教員・研究員
1.3%

パート・アル

バイト・派遣

13.6%

専業主婦

（主夫）

12.8%

学生
3.7%

無職
21.5%

その他
4.3%

無回答
1.9%

n=1,387 

 

n=1,387 

n=1,387 n=1,387 
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持家

（一戸建て）

89.1%

持家（マンショ

ン等共同住

宅）

1.0%

借家（民営）

4.8%

借家

（公営住宅）

2.0%

社宅
0.9%

その他
0.8%

無回答
1.4%

ⅹ）同居家族における高齢者の有無(65 歳以上)  ⅹⅰ）同居家族の病気や障がいの有無 

 

 

 

     

 

 

 

 

ⅹⅱ）自身の病気や障がいの有無       ⅹⅲ）住宅の形態 

 

 

 

 

 

ⅹⅳ）世帯年収 

 

いる
55.1%

いない
42.2%

無回答
2.7%

いる
21.6%

いない

74.5%

無回答

3.8%

いる

21.6%

いない
76.0%

無回答
2.4%

200万円未満
16.4%

200万～400

万円未満
32.2%

400万～700

万円未満
28.2%

700万～1,000

万円未満
10.2%

1,000万円以

上
6.3%

無回答
6.6%

n=1,387 n=1,387 

n=1,387 
n=1,387 

n=1,387 
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〇市民意識調査 調査票 

平成 27 年度 

「恵那市 市民意識調査」のお願い 

 

日ごろは、市政にご理解・ご協力いただきありがとうございます。 

さて、市では、平成 28 年度からの市の方向性を示す「第 2 次恵那市総合計画」や、国の

地方創生に係る「恵那市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定を進めております。こ

れら計画の策定にあたり、市内にお住まいの皆様が恵那の暮らしや将来について、どのよ

うなご意見をお持ちかをお伺いするため「恵那市 市民意識調査」を実施いたします。 

皆様のご意見は、今後の恵那市の方向性を決めるための貴重な資料として活用させてい

ただきますので、お忙しいところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力

いただきますようお願いいたします。 

なお、調査は無記名で行い、その結果は統計的に処理しますので、個人が特定されるこ

とはありません。 

 
平成 27 年 6 月 12 日 

恵那市長  可知  義明 

【市民意識調査について】 
●対象となる方  18 歳以上の市民の皆さんの中から 2,500 人を無作為抽出しました。 

●回収方法      記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて、6 月 26 日（金）まで

に郵便ポストに投函してください（切手は不要です）。なお、返信用封筒に住所・氏名の記入

は不要です。 

 

※この調査は、過去にも実施させていただいております。また、市では当調査の他にも、個別

のアンケート調査等を行っております。同じ方に調査をお願いさせていただく場合もございま

すが、「今」の恵那市についてのご意見を伺う調査となりますのでご容赦ください。 

※ご回答いただいた内容は、個人が特定できないように、全て統計的に処理します。 

 

 

 
 

【問い合わせ先】 

〒509-7292  恵那市長島町正家一丁目1番地1 

恵那市役所  総合政策課  政策推進係 

TEL：0573-26-2111(内線327)  FAX：0573-26-2155 

E-mail：sougouseisaku@city.ena.lg.jp

 

 

 

１ お送りしたあて名のご本人がお答えください。氏名は記入しないでください。 

２ 何らかの事情により、ご本人が記入できない場合には、ご本人の意思を反映して

ご家族の方などが記入してください。 

３ 記入にあたって不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

第３ 資料 

記入上の注意 



77 

問 1  あなた自身についてお答えください。 

①性別 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  男性        2  女性 

②年齢 
（数字を記入してください。） 

満          歳（平成27年6月1日現在） 

③居住地 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  大井町 

4  三郷町 

7  中野方町 

10 山岡町 

13 上矢作町 

2  長島町 

5  武並町 

8  飯地町 

11 明智町 

 

3  東野 

6  笠置町 

9  岩村町 

12 串原 

④今住んでいるところの居住年数 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  1年未満              2  1年以上5年未満 

3  5年以上10年未満      4  10年以上20年未満 

5  20年以上 

⑤職業 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  農林畜産業      2  自営業          3  会社員 

4  公務員          5  教員・研究員 

6  パート・アルバイト・派遣       7  専業主婦（主夫） 

8  学生   9  無職   10 その他（                  ） 

⑥通勤・通学先 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  恵那市内  2  恵那市外（市町村名：                ）

3  通勤・通学していない 

⑦同居している家族構成 
（あてはまるものすべてに○をつけ

てください。また、（   ）には人数
を記入してください。） 

配偶者   ・   父   ・   母   ・   祖父   ・   祖母   ・ 

子（        人）   ・   兄弟姉妹（        人）   ・ 

孫（        人）   ・   その他（                    ）

⑧現在養育中の子どもの人数 
（あてはまるものすべてに○をつけ

てください。また、（   ）には人数
を記入してください。） 

1  養育中の子どもはいない 

2  小学生未満（      人）    3  小学生（      人） 

4  中学生（      人）        5  高校生（      人） 

6  大学生・短大生・専門学校生（      人） 

7  その他（                    ） 

⑨同居家族（あなた自身を除く）に
65 歳以上の高齢者がいますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 
1  いる        2  いない 

⑩同居家族（あなた自身を除く）に長
期的な病気や障がいを抱えている
人がいますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  いる        2  いない 

⑪あなた自身は現時点で、長期的な
病気や障がいを抱えていますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 
1  いる        2  いない 

⑫住宅の形態 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  持家（一戸建て）    2  持家（マンション等共同住宅） 

3  借家（民営）        4  借家（公営住宅） 

5  社宅                6  その他（                  ） 

⑬あなたのお住まいの世帯年収はお
およそどれにあてはまりますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  200万円未満 

3  400万～700万円未満 

5  1,000万円以上 

2  200万～400万円未満 

4  700万～1,000万円未満 
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問2  あなたは、これからも今の場所に住み続けたいですか？1つ選んで○をつけてください。 

1  住み続けたい   2  市内へ引っ越したい   3  市外へ引っ越したい   4  わからない 

 

  【「2・3」を選択した方は、問2-②、③に進んでください】 

 

問2-②  引っ越したい理由はなんですか？もっとも近いものを1つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

問2-③  引っ越したい時期はいつですか？もっとも近いものを1つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

問 3  あなたは、今の恵那市の状態を、どのように感じていますか？①～⑮のそれぞれについて、1

つずつ選んで○をつけてください。 

項 目 
わから

ない 
良い 

やや 

良い 
普通 

やや 

悪い 
悪い 

（記入例） 
○○環境 0 5 4 3 2 1 

▲▲の活力 0 5 4 3 2 1 

①子育て環境 0 5 4 3 2 1 

②教育環境 0 5 4 3 2 1 

③働く環境 0 5 4 3 2 1 

④医療環境 0 5 4 3 2 1 

⑤自然 0 5 4 3 2 1 

⑥まち並み景観 0 5 4 3 2 1 

⑦憩いの場所（公園等） 0 5 4 3 2 1 

⑧アミューズメント施設（娯楽施設） 0 5 4 3 2 1 

⑨歴史・文化 0 5 4 3 2 1 

⑩人柄・思いやり・マナー 0 5 4 3 2 1 

⑪まちづくり・地域活動 0 5 4 3 2 1 

⑫農林業の活力 0 5 4 3 2 1 

⑬商業の活力 0 5 4 3 2 1 

⑭工業の活力 0 5 4 3 2 1 

⑮観光交流 0 5 4 3 2 1 

1  よその方が魅力的だから   2  勤務先の都合       3  通学の都合 

4  親族の都合         5  その他（                            ） 

1  1年以内   2  5年以内   3  10年以内   4  その他（            ） 
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問 4  あなたは、恵那市での今の生活を、どのように感じていますか？①～⑨のそれぞれについて、

1 つずつ○をつけてください。 

項 目 
わから

ない 
便利 

やや 

便利 
普通 

やや 

不便 
不便 

（記載例）○○サービス 0 5 4 3 2 1 

①日用品や食料品の買い物 0 5 4 3 2 1 

②日用品の以外の買い物 0 5 4 3 2 1 

③市内の移動手段 

（公共交通・移送サービス等） 
0 5 4 3 2 1 

④市外への移動手段（JR 等） 0 5 4 3 2 1 

⑤市内の生活道路 0 5 4 3 2 1 

⑥市外へのアクセス道路 0 5 4 3 2 1 

⑦上下水道サービス 0 5 4 3 2 1 

⑧インターネットや携帯電話等の通信

環境 
0 5 4 3 2 1 

⑨ごみ収集サービス 0 5 4 3 2 1 

 

問 5  あなたは、今後、恵那市に住み続けるために、何を伸ばしていくべきだと思いますか。3 つま

で選んで○をつけてください。 

 

問6  あなたは、現在結婚していますか？1つ選んで○をつけてください。 

1  結婚している  2 独身（未婚）  3  独身（結婚歴有）  4  その他（            ） 

 

【「2・3」を選択した方は、問6-②に進んでください】 

 

問6-②  結婚していない理由はなんですか？あなたの考えに近いものを、3つまで選んで○をつけて

ください。 

 

 

 

 

 

1 子育て環境 

4 医療環境 

7 憩いの場所（公園等） 

10 人柄・思いやり・マナー 

13 商業の活力 

2 教育環境 

5 自然環境 

8 アミューズメント施設（娯楽施設）

11 まちづくり・地域活動 

14 工業の活力 

3 働く環境 

6 まち並み景観 

9 歴史・文化の活用 

12 農林業の活力 

15 観光交流 

1  結婚そのものをしたいと思わない   2  結婚したいと思える相手がいない 

3  異性との出会いの場がない      4  家族を養うほどの収入がない 

5  経済的な自由がある         6  精神的に自由でいられる 

7  異性とうまくつきあえない      8  仕事（学業）に専念したい 

9  年齢上の理由（若すぎる、高齢など） 10 その他（                             ） 
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問 7  普段の生活で、次のア～フまでの内容について、「過去 1 年間で困った・不安を感じたこと」

「将来的に不安を感じること」はありますか？あてはまるものすべてに○を付けてください。 

分

野 
具体的な内容 過去 1 年間で 将来的に不安 

   （記入例） 自身の健康への不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

子
育
て 

ア 身近に相談できる相手がいない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

イ 子育てできる収入の確保 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ウ 子どもの保育や学童保育 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

エ 子どもの成長や教育 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

オ いざというときの小児医療 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

仕
事
や
収
入 

カ 収入が少ない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

キ 希望する就職先が無い 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ク 高齢や健康上の理由で、仕事に就けない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ケ 安定した仕事に就けない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

コ 仕事が多忙で、生活とのバランスがとれない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

サ 仕事にやりがいがない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

健
康
・
医
療 

シ 自身の健康への不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ス 健康を維持する方法が分からない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

セ 普段利用する医院（かかりつけ医）がない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ソ 安心できる病院・医療機関がない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

タ 医療機関までの距離や交通手段が不便 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

生
活
・
福
祉 

チ 高齢や障がい等で、自立した生活に支障 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ツ 高齢や障がい等による経済的な不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

テ 社会参加の機会の減少 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ト 日用品の買い物に不便を感じた 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

介
護ナ 身近な人への介護 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

安
全
・
安
心 

ニ 救急体制への不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ヌ まちの治安への危機感・不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ネ 交通事故への危機感・不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ノ 暮らしの環境（騒音や悪臭等） 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

防 

災 

ハ 地震への備え 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ヒ 風水害・土砂災害への備え 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

フ 火災への備え 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

問8  あなたが希望する子どもの人数は何人ですか？ 

上記の内容以外で過去1年間で困った・不安を感じたことがありますか（具体的に記載してください）

 

上記の内容以外で将来的に不安を感じますか。（具体的に記載してください） 
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希望する子どもの人数 

人 

 

問9  近年、出生数や出生率が下がっており、少子化と言われていますが、その理由は何だと思います

か？あなたの考えに近いものを、3つまで選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたの現在の健康状態はいかがですか？1 つ選んで○をつけてください。 

1  よい      2  まあよい      3  ふつう      4  あまりよくない      5  よくない 

 

問 11 あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか？1 つ選んで○をつけてくだ

さい。 

1  ない   2 ある 

 

【「2」を選択した方は、問11-②に進んでください】 

 

問11-②  それはどのようなことに影響がありますか？あてはまるものすべてを選んで○をつけてく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたは、過去 1 年間に、健康を維持するために何をしましたか？あてはまるものすべてを選

んで○をつけてください。 

1  特に何もしていない 

3  規則的な食事時間を心掛ける 

5  野菜を積極的に食べる 

7  飲酒を控える（飲酒をしない） 

9  その他（                           ） 

2  日常的な運動（ラジオ体操やウォーキング等） 

4  食事の減塩 

6  充分な睡眠を心掛ける 

8  禁煙をする（喫煙をしない） 

 

問 13  あなたには、かかりつけ医（日常的な診療をし、相談にのってくれる身近な医者）がいます

1  配偶者（相手）がいない 

3  結婚年齢が高くなってきている 

5  子育てや教育への経済負担 

7  子供がのびのび育つ環境ではない 

9  子育てを手助けする人がいない 

11 自分や夫婦生活を大切にしたい 

13 ほしいけれど、できない 

15 不妊治療の経済的・身体的負担が大きい 

2  子育てに対する漠然とした不安 

4  住居が狭い 

6  自分の仕事に差し支える 

8  育児に対し、親の心理的・肉体的負担が大きい

10 年齢上の理由（若すぎる・高齢） 

12 健康上の理由 

14 配偶者の理解が得られない 

16 その他（                       ） 

1  日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等） 

2  外出（時間や作業量などが制限される） 

3  仕事、家事、学業（時間や作業量などが制限される） 

4  運動・スポーツ 

5  その他（                             ） 
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か？どちらか 1 つ選んで○をつけてください。 

1  いる              2  いない 

 

問 14 あなたが、もし新たに就職するとしたら、希望する業種はなんですか？3 つまで選んで○をつ

けてください。また、その業種の就職先を、自宅から通える範囲で見つけられると思いますか？

1 つ選んで○をつけてください。 

問 14-①  希望する業種（3 つまで○） 
問 14-②  希望する業種を見つけられる

と思いますか（1 つに○） 

1  特になし 

3  建設業 

5  運輸業 

7  卸売・小売業 

9  医療・福祉業 

11 電気・ガス・水道業 

13 公務 

 

2  農林業 

4  製造業 

6  飲食・宿泊業 

8  金融・保険業 

10 教育・学習支援業 

12 情報通信業 

14 その他 

（                    ） 

 

1  市内で見つけられると思う 

 

2  市外だが、自宅から通勤できる範囲で

見つけられると思う 

 

3  希望業種に就くには、引っ越さなけれ

ばならないと思う 

 

問 15 あなたは、災害時の緊急避難場所がどこか知っていますか？それぞれ 1 つずつ選んで○をつけ

てください。 

問 15-①自宅での緊急避難場所          1  知っている   2  知らない 

問 15-②通勤・通学先での緊急避難場所  1  知っている   2  知らない   3 通勤・通学していない 

 

問 16 あなたは、普段の暮らしの中で、住んでいる地域ならではの文化や風習を感じますか？もっと

も近いもの 1 つを選んで○をつけてください。 

1  よく感じる      2  たまに感じる      3  ほとんど感じない      4  まったく感じない 

 

問 17 あなたは、地域のお祭り等に参加していますか？また、今後は参加したいと思いますか？それ

ぞれ 1 つずつ選んで○をつけてください。 

問 17-① 過去 1 年間の参加について 

1  運営やスタッフで関わった 

2  神輿の担ぎ手等、参加者として関わった 

3  見物客として行った 

4  行かなかった 

問 17-② 今後の参加について 

1  運営やスタッフで関わりたい 

2  神輿の担ぎ手等、参加者として関わりたい 

3  見物客として行きたい 

4  行きたくない 
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問 18 あなたは、過去 1 年間に、「①日用品や食料品」「②日用品や食料品以外」について市内で買い

物をしましたか？それぞれ 1 つ選んで○をつけてください。また、選んだ理由をすべて選んで

○をつけてください。 

項目 1 年間の状況  選んだ理由（いくつでも） 

①日用品や 

食料品 

(1 つに○) 

1  主に市内で買った 

2  主に市外で買った 

3  主に通信販売・インターネットで買った 

 

→

1 値段が安い 

2 好みのものがある 

3 種類が豊富で選べる 

4 店の雰囲気が良い 

5 利便性が良い 

6 その他（             ） 

②日用品や 

食料品以外 

(1 つに○) 

1  主に市内で買った 

2  主に市外で買った 

3  主に通信販売・インターネットで買った 

 

→

1 値段が安い 

2 好みのものがある 

3 種類が豊富で選べる 

4 店の雰囲気が良い 

5 利便性が良い 

6 その他（             ） 

 

問 19  恵那市の今後の生活水準を高めるために、もっと便利・快適にすべきと思うものは何ですか。

3 つまで選んで○をつけてください。 

 

問 20 あなたは、過去 1 年間に、①～④の内容について、自発的な学習に取り組んだり、学んだりす

る機会はありましたか？どちらか 1 つを選んで○をつけてください。また、「2 していない」

を選んだ場合は、その理由をすべて選んで○をつけてください。 

内 容 
1 年間の実施状況 

（どちらかに○） 

 「2 していない」を選んだ理由をお答えください。

（あてはまるものすべてに○）  

①日頃の読書 1 した 2 していない →

1 興味がない 

2 忙しかった 

3 本を借りにくい 

4 なんとなく 

5 その他（                 ） 

②市や地域の講座

への参加 
1 した 2 していない →

1 受講することに興味がない 

2 興味のある講座がなかった 

3 忙しかった 

4 育児のため（託児があれば参加した） 

5 なんとなく 

6 その他（                 ） 

③その他の講座へ

の参加 
（カルチャースクー

ルや大学の講座等） 

1 した 2 していない →

1 受講することに興味がない 

2 興味のある講座がなかった 

3 忙しかった 

4 なんとなく 

5 その他（                 ） 

④その他、仕事や生

活に向けた知識・技

能の習得 

1 した 2 していない →

1 必要ない 

2 学ぶきっかけ（機会）がなかった 

3 忙しかった 

4 なんとなく 

5 その他（                  ） 

1 日用品や食料品の買い物 
3 市内の移動手段（公共交通・移送サービス等）
5 市内の生活道路 
7 上下水道サービス 
9 ごみ収集サービス 

2 日用品や食料品以外の買い物 
4 市外への移動手段（JR等） 
6 市外へのアクセス道路 
8 通信環境 
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問 21 あなたは、過去 1 年間に、文化的活動（趣味の会等）に参加しましたか？また、発表会や展覧

会等の発表の場はありましたか？もっとも近いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  活動に参加していない 

2  活動に参加し、発表の場があった 

3  活動には参加したが、発表の場に自分は参加しなかった 

4  活動には参加したが、発表の場そのものがなかった 

 

問 22 あなたは、過去 1 年間に、スポーツ活動（スポーツサークル等）に参加しましたか？また、試

合や大会等の機会はありましたか？もっとも近いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  活動に参加していない 

2  活動に参加し、試合や大会に出た 

3  活動には参加したが、試合や大会等に出ることはなかった 

4  活動には参加したが、試合や大会等の機会そのものがなかった 

 

問 23 あなたは、過去 1 年間に、どれくらいの頻度で近所の人と話す機会がありましたか？もっとも

近いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  ほとんど毎日      2  週に数回程度      3  月に数回程度 

4  年に数回程度      5  話す機会がなかった 

 

問 24  あなたは、同じ自治会の人の顔や名前などについて、どのくらい分かりますか？もっとも近

いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  だいたい分かる         2  ある程度なら分かる       3  ほとんど分からない 

4  まったく分からない       5  自治会に入っていない 

 

問 25 あなたは、過去 1 年間に、地域のまちづくり活動やボランティア活動に参加しましたか？あて

はまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

【例：自治会行事、清掃活動、消防団、子育て支援、祭りのスタッフ等】 

1  参加した          2  参加していない  

 

             【「2」を選択した方は、問 25-②に進んでください】 

問 25-②  参加しなかった理由はなんですか？近いものを、3 つまで選んで○をつけてください。 

1  もともと、活動に参加するつもりがない  2  参加する機会を知らなかった 

3  多忙なため、都合が合わなかった     4  育児や介護のため 

5  高齢や健康上の理由           6  その他（             ） 
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問 26 あなたは今後、地域活動やボランティア活動に参加したいですか？あてはまる番号を１つ選ん

で○をつけてください。 

 

1  積極的に参加したい 

2  参加しても良い 

3  参加したくないが、仕方なく出る 

4  参加したくないので、出ない 

 

 

【「1・2」を選択した方にお聞きします】 

問26-②  どんな活動に参加したいですか？3つま

で選んで○をつけてください。 

1  地域等のまちづくりについての企画 

2  自治会などの地域活動 

3  子どもや子育て世帯への支援 

4  高齢者や障がい者などへの支援 

5  交通安全や防犯、防災活動 

6  リサイクルや環境活動 

7  観光案内や特産品紹介などの観光振興 

8  祭りや文化・スポーツ行事などの運営 

9  健康づくり活動 

10 その他（                             ） 

 

 

【「3・4」を選択した方にお聞きします】 

問 26-③  参加したくない理由は何ですか？あては

まるものすべてを選んで○をつけてください。 

1  人間関係がわずらわしい 

2  自分や家族の時間が拘束される 

3  活動の内容が、自分の考えと合わない 

4  地域活動やボランティアに興味がない 

5  その他（                            ） 
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問 27 あなたは、過去 1 年間に、市の関係機関（市役所、振興事務所等）を利用されたことや、問い

合わせされたことがありますか？あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。また、「2」

を選んだ場合は、該当する機関に☑してください。 

1  利用したり問い合わせしたことはない 

2  市の関係機関を利用したり、問い合わせたことがある（該当機関に☑） 

 □ 市役所    □ 振興事務所    □ 文化センター・中央図書館 

 □ その他（                               ） 

 

【「2」を選択した方は、問27-②に進んでください】 

 

問 27-②  あなたは、職員の応対やフロアの雰囲気をどのように感じましたか？ 

        あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

問 27-③  「やや不満・不満」の理由はなんですか？ 

         あてはまるものすべてを選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1  満足    2  まあ満足    3  普通   4  やや不満   5  不満 

【「４・５」を選択した方は、問 27-③に進んでください】 

1  職員のあいさつがなかった 

2  職員の身だしなみが悪かった 

3  職員に元気がなかった 

4  職員の言葉使いや態度が悪かった 

5  対応が遅くて待たされた 

6  用件に対して、適切な回答が得られなかった 

7  フロアが整理整頓されていなかった 

8  その他（                          ） 
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問 28 あなたは、この 1 年間、市（行政）の情報を得るために、次のものをどの程度使いましたか？

また、その際のわかりやすさについて、どのように感じましたか？①～⑧のそれぞれについて、

1 つずつ選んで○をつけてください。 

項 目 

この 1 年間の利用・活用状況 

（それぞれ 1 つに○） 

 【「2・3」を選択した方】 

利用した際のわかりやすさ 

（それぞれ 1 つに○） 

使わなか

った 

たまに 

使った 

よく 

使った 

 
わかりや

すかった 

どちらと

もいえな

い 

わかりに

くかった 

（記載例）○○ 1 2 3 → 1 2 3 

①広報えな 1 2 3 → 1 2 3 

②自治会で回覧する 

  市からの案内 
1 2 3 → 1 2 3 

③窓口などでの 

  パンフレット 
1 2 3 → 1 2 3 

④イベント等のチラシ 1 2 3 → 1 2 3 

⑤市のホームページ 1 2 3 → 1 2 3 

⑥告知放送 1 2 3 → 1 2 3 

⑦メール配信サービス 1 2 3 → 1 2 3 

⑧ケーブルテレビ 1 2 3 → 1 2 3 

 

問 29 あなたは、どのような形でなら市政に参加したいと思いますか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

1 参加したくない                2 意識調査アンケート等に協力 

3  市の事業や計画等の説明会に参加        4 手紙や電子メールなどで提案や意見を述べる 

5  地域自治区（自治会長等）を通じた提案    6 提案制度（パブリックコメント等）を利用 

7  まちづくりの意見交換会に参加              8 市の正式な審議会・委員会等の委員になる 

9  その他（                              ） 

 

問 30 その他、恵那市や市政に関することでご意見がありましたら、自由にご記入ください 

 

ご協力ありがとうございました。 

6 月 27 日（土）までに郵便ポストに投函してください。 


